



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa

Pessoa Coletiva de Direito Público n.º 508 831 725

CONSELHO INTERMUNICIPAL

ATA N.º 5/2022

DA REUNIÃO REALIZADA NO DIA SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS

---- Ao sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, no Edifício dos Paços do Concelho, em Vila Velha de Ródão, pelas dez horas, reuniu o Conselho Intermunicipal da Beira Baixa, que contou com a presença dos seguintes elementos: -----

- João Manuel Ventura Grilo de Melo Lobo, Presidente da Câmara Municipal de Proença-a-Nova e Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- António Luís Beites Soares, Presidente da Câmara Municipal de Penamacor e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- Armindo Moreira Palma Jacinto, Presidente da Câmara Municipal de Idanha-a-Nova e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB; -----
- Fernando Marques Jorge, Presidente da Câmara Municipal de Oleiros; -----
- Luís Miguel Ferro Pereira, Presidente da Câmara Municipal do Vila Velha de Rodão; -----
- Leopoldo Martins Rodrigues, Presidente da Câmara Municipal de Castelo Branco;-----

---- Secretariou a reunião Pedro Miguel Martins Dias, Coordenador do Gabinete de Planeamento Estratégico, Assessoria Técnica e Projetos, nos termos da deliberação da reunião n.º 2A/2021, de 4 de novembro. -----

--- Esteve ainda presente à reunião Rita Maria Leal da Graça Silva, Chefe de Equipa da CIMBB. -----

--- Presidiu à reunião, o Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, João Manuel Ventura

Grilo de Melo Lobo, adiante designado de Presidente, nos termos da convocatória realizada a 1 de abril de 2022, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

A - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA -----

B – ORDEM DO DIA -----

1. -- Ata da reunião n.º 3/2022 de 3 de março de 2022 -----
2. -- Ata da reunião extraordinária n.º 4/2022 de 15 de março de 2022 -----
3. -- Serviços prestados entre 26 de fevereiro e 31 de março de 2022 – ratificação -----
4. -- Proposta de atribuição de prémios no âmbito do concurso nacional de leitura, fase intermunicipal --
5. -- Acordo de Cooperação da candidatura Plano Nacional Alimentação Sustentável (ADRACES e Pinhal Maior) – ratificação -----
6. -- Protocolo de colaboração entre a CIMBB, a CIMBSE e a CVRBI – ratificação -----
7. -- Relatório sobre a execução orçamental – 1º semestre de 2021 -----
8. -- Relatório de Gestão e Prestação de Contas 2021 -----
9. -- Relatório e parecer do ROC – provisório -----
10. Autorização de recrutamento de assistente técnico, pela reserva de recrutamento existente -----
11. Proposta de adesão à ENERAREA - Agência Regional de Energia e Ambiente do Interior -----
12. Outros assuntos.-----

A - Período de Antes da Ordem do Dia. -----

--- No período antes da ordem do dia, o Presidente, abriu a sessão, questionando todos os membros sobre eventuais intervenções a realizar. -----

--- Não existindo, o Presidente começou por referir que considerando o email enviado com os documentos de apoio, estava presente para intervir neste período Ana Moreira, por meios telemáticos e ainda a equipa técnica do Inovcluster para fazer um ponto de situação do programa de Valorização da Fileira do Queijo da Região Centro, do qual a CIM é parceiro. -----

--- Decorrido cerca de 10 min de apresentação e esclarecimento de algumas dúvidas, o Presidente, tomou a palavra no sentido de agradecer a presença de Ana Moreira, que apresentou o projeto Projeto



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

- Traços de Identidade, ficando de partilhar a apresentação com os Municípios e iniciar diálogos com aqueles que tiverem interesse em aderir ao mesmo. -----

--- De seguida, deu início à apresentação do projeto de valorização do queijo da região centro, o Inovcluster, dando especial ênfase à Rota Turística e Gastronómica do Queijo, fazendo uma apresentação do projeto, esclarecendo todas as dúvidas e preocupações existentes por parte dos municípios, com especial incidência no facto de este projeto não contemplar o queijo de cabra da Beira Baixa, importante não só no domínio da valorização da gastronomia e dos produtos locais, mas também de uma economia muito própria da região ligada à pecuária, ficando o Inovcluster comprometido a procurar integrar esta necessidade numa eventual continuidade do projeto no próximo quadro comunitário. -----

--- Terminado esta fase, o Presidente continuou referindo que gostaria de abordar um assunto que já não era novo às reuniões do Conselho Intermunicipal, a intervenção no edifício da Areia Branca, na Lourinhã, dando conhecimento de um email recente recebido do Presidente do Município da Lourinhã.

--- Neste contexto e após um pequeno período de debate, foi agendada uma reunião na Lourinhã com o Município local para o dia 16 de maio. -----

--- Não existindo nenhum outro assunto a tratar, o Presidente deu por encerrado o período antes da ordem do dia. -----

B - Ordem do Dia; -----

1.-- Ata da reunião n.º 3/2022 de 3 de março de 2022 -----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente, questionou os membros presentes sobre alguma alteração à proposta de ata enviada como documento de apoio à reunião. -----

--- Não existindo nenhum comentário, a ata foi submetida a votação, tendo sido aprovada por maioria. -

--- Não votou o Presidente do Município de Idanha-a-Nova por não ter estado presente na mesma. -----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

2. Ata da reunião extraordinária n.º 4/2022 de 15 de março de 2022 -----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente, questionou os membros presentes sobre alguma alteração à proposta de ata enviada como documento de apoio à reunião. -----

--- Não existindo nenhum comentário, a ata foi submetida a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

3. -- Serviços prestados entre 26 de fevereiro e 31 de março de 2022 – ratificação -----

--- Sobre este assunto, o Presidente, apresentou a Informação n.º 093/2022/RS, dando conhecimento ao Conselho Intermunicipal dos despachos realizados no âmbito da aquisição de bens e serviços no período de 26 de fevereiro a 31 de março de 2022. -----

- À informação disponibilizada, o Presidente, acrescentou uma curta explicação sobre o conteúdo da mesma. -----

--- Não havendo nenhuma questão sobre a informação fornecida, foi colocado à votação, e ratificada por unanimidade as informações que constam da informação n.º 093/2022/RS. -----

4. -- Proposta de atribuição de prémios no âmbito do concurso nacional de leitura, fase intermunicipal

--- Sobre este assunto, o Presidente começou por referir que a final intermunicipal do Plano Nacional de Leitura, este ano se iria realizar no município de Vila Velha de Ródão nos dias 20 e 22 de abril e que neste contexto, tinha sido solicitado pela organização, o Município e a Rede Nacional de Bibliotecas que, tratando-se de uma final intermunicipal, fosse a CIMBB a oferecer os prémios. -----

--- Assim, e em função do concurso e da quantidade de prémios foram propostos a atribuição dos seguintes prémios:-----

→ Para todos os participantes, cerca de 90 alunos, informação da Beira Baixa (folhetos, caneta, pin...);

→ Prémios - dois alunos de cada ciclo, num total de oito – voucher de 50€ numa livraria do território da Beira Baixa – total 400€;



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

→ Lembranças para os cinco alunos, de cada ciclo, apurados para a prova oral (20 no total) - voucher de 20€ numa livraria do território da Beira Baixa – total 400€.

--- O total do custo em prémios a atribuir neste âmbito é de 800€, acrescentou o Presidente. -----

--- Colocado a votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. -----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

5.-- Acordo de Cooperação da candidatura Plano Nacional Alimentação Sustentável (ADRACES e Pinhal Maior) – ratificação -----

--- Considerando que na altura em que a minuta de acordo ainda não possuía valores, e tendo em atenção que a candidatura teve de ser submetida durante o mês de março, no âmbito das competências, o Presidente explicou que assinou o mesmo, de acordo com a deliberação da última reunião de Conselho e agora apresenta ao órgão para ratificação, informando que as atividades são aquelas que já foram aprovadas e o valor associado à CIMBB é de 30.919,86€. -----

--- Colocado a votação, o acordo de cooperação foi ratificado por unanimidade. -----

6.-- Protocolo de colaboração entre a CIMBB, a CIMBSE e a CVRBI – ratificação -----

--- No seguimento do ocorrido no ponto anterior também para a candidatura que originou a assinatura de um protocolo de colaboração entre a CIMBB, a CIMBSE e a CVRBI, o Presidente apresentou o protocolo final, no qual o montante difere em aproximadamente 1.000€ face ao inicialmente estimado.

--- Colocado a votação, o protocolo assinado pelo Presidente com aquelas entidades foi ratificado por unanimidade. -----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

7.-- Relatório sobre a execução orçamental – 1º semestre de 2021 -----

--- Sobre este assunto, o Presidente explicou que este relatório deveria ter sido apresentado antes do final de 2021 e antes da apresentação do relatório de contas, fazendo um resumo breve do relatório emitido pela equipa de ROC sobre as contas da CIMBB no final do primeiro semestre de 2021. -----

--- Não existindo nada de relevante e tendo o documento sido enviado com a documentação de apoio, o Presidente questionou os membros do Conselho Intermunicipal sobre alguma dúvida. -----

--- Não existindo, o Presidente deu por encerrado este ponto da ordem de trabalhos. -----

8. Relatório de Gestão e Prestação de Contas 2021 -----

--- Sobre este assunto, foi apresentado, pelo Presidente, o Relatório de Prestação de Contas relativo ao ano de 2021, constituído pelos documentos e mapas de Prestação de Contas da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa do ano de 2021. Na apresentação do documento, o Presidente destacou os números da execução orçamental da receita e da despesa, 98% e 67% respetivamente, bem como um resultado líquido no valor de 280.388,93€, explicando o mesmo. -----

--- Realçou ainda o aumento significativo dos custos com os transportes, considerando período de pandemia e as compensações atribuídas e ainda os custos com pessoal devido às duas brigadas de sapedores florestais e ao facto de no fundo os dados presentes na documentação manterem uma situação económica estável da CIMBB. -----

--- Assim, depois de uma breve exposição dos documentos, e uma vez que os documentos foram enviados previamente para análise, foi colocado à votação o Relatório de Prestação de Contas 2021, tendo sido aprovado por unanimidade, devendo ainda, de acordo com a Lei, ser submetido o mesmo a deliberação em Assembleia Intermunicipal.-----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

9. Relatório e parecer do ROC – provisório -----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos o Presidente apresentou o relatório provisório apresentado pelo Revisor Oficial de Contas, onde realça a situação estável financeira da CIMBB, não apresentando qualquer nota, recomendação à CIMBB na sua gestão corrente. -----

--- Não existindo nada de relevante e tendo o documento sido enviado com a documentação de apoio, o Presidente questionou os membros do Conselho Intermunicipal sobre alguma dúvida. -----

--- Não existindo, o Presidente deu por encerrado este ponto da ordem de trabalhos. -----

10. Autorização de recrutamento de assistente técnico, pela reserva de recrutamento existente -----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente apresentou a proposta 010/2021/RS que diz respeito à “Autorização de recrutamento para ocupação de 1 (um) posto de trabalho da carreira e categoria de assistente técnico, previsto no mapa de pessoal da cimbb para 2022, em regime de contrato de trabalho em funções públicas a termo indeterminado, nos termos da alínea f) do n.º 1 do artigo 57.º da Igtfp”, nos termos definidos na proposta. -----

--- Após um período de debate, o Presidente colocou a proposta a deliberação, tendo a mesmo sido aprovada por unanimidade, devendo desta forma a cimbb ir à reserva de recrutamento por forma a prover o lugar de Assistente Técnico necessário à estrutura. -----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito. -----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade. -----

11. Proposta de adesão à ENERAREA - Agência Regional de Energia e Ambiente do Interior -----

--- Continuando, o Presidente, na sequência do ocorrido na reunião anterior do Conselho Intermunicipal, apresentou as condições de adesão à ENERAREA - Agência Regional de Energia e Ambiente do Interior, realçando o facto de esta adesão não representar o pagamento de quotas, apenas do pagamento de joia de inscrição, realçando depois as vantagens de também a CIMBB ser



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

associada desta agência de energia. -----

--- Colocado a votação, a proposta de adesão à ENERAREA foi aprovada por unanimidade, tendo ainda sido deliberado levar esta proposta à Assembleia Intermunicipal, logo que o processo de envio ao Tribunal de Contas esteja preparado de forma a reunir o máximo de informação a disponibilizar àquele órgão. -----

12. Outros assuntos; -----

--- Neste ponto da ordem de trabalhos, o Presidente questionou sobre outros assuntos que o Conselho gostaria de ver debatidos e/ou deliberados na presente reunião. -----

--- O Presidente do Município de Idanha-a-Nova, fez uma proposta ao Conselho de a próxima reunião ordinária se poder realizar em Idanha-a-Nova, mantendo o objetivo de as reuniões deste órgão, poderem passar por todos os territórios. -----

--- Colocado a votação, foi deliberado por unanimidade que a reunião ordinária do mês de junho se realizaria no edifício dos Paços do Concelho em Idanha-a-Nova, mantendo-se a hora habitual. -----

---De seguida, o Presidente do Município de Oleiros, Fernando Jorge, referiu que das reuniões onde esteve presente do Centro Académico Clínico das Beiras, há um assunto que o tem deixado cada vez mais preocupado, o do número de profissionais de medicina que a ULS CB possui e da perda de importância médica na região face, por exemplo, à Covilhã. -----

--- Após um período de debate, foi deliberado por unanimidade agendar uma reunião de trabalho com o Secretário de Estado da Saúde com o objetivo de demonstrar estas e outras preocupações que afetam a região em matéria de saúde. -----

--- Antes de finalizar, foi ainda sugerido agendar uma reunião com o Ministro das Infraestruturas, para fazer um ponto de situação relativo ao IC31, ficando o Presidente do Conselho Intermunicipal de agendar a mesma. -----

--- Não existindo mais assuntos a discutir neste ponto da ordem de trabalhos, o Presidente deu o mesmo por encerrado. -----




Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

-----**ENCERRAMENTO**-----

---E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente, deu por encerrada a reunião do Conselho Intermunicipal. Eram cerca das treze horas, e para constar se lavrou e aprovou a presente Ata, que eu, Pedro Miguel Martins Dias, redigi, subscrevo e que vai ser assinada pelo Presidente à reunião e secretário nomeado.-----

O Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa,



(João Manuel Ventura Grilo de Melo Lobo)

O Secretário,



(Pedro Miguel Martins Dias)